



## 图读中国宝武第一次党代会报告

2019年1月28日-30日,中国共产党中国宝武钢铁集团有限公司第一次党员代表大会胜利召开,大会明确了未来一个时期中国宝武工作的指导思想、奋斗目标、工作原则和主要任务。

### 【编者按】

创国有资本投资公司建设发展新局面不懈奋斗,学习贯彻中国宝武第一次党代会精神,以期引导广大党员干部员工高擎伟大旗帜,坚守产业报国初心使命,共建高质量发展生态圈,推进“一基五元”战略业务布局,加快实现“亿万千百万”战略目标,成为全球钢铁业引领者,开创国有资本投资公司建设发展新局面而不懈奋斗。

2019年1月28日—30日,中国共产党中国宝武钢铁集团有限公司第一次党员代表大会胜利召开,集团公司党委书记、董事长陈德荣向大会作工作报告。报告中包含哪些重要内容,有哪些亮点?看完下面的图,你就明白了。

### 大会主题

高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九大精神,坚守产业报国初心使命,成为全球钢铁业引领者,开创国有资本投资公司建设发展新局面而不懈奋斗!

### 重大成果:两个方面

- 经营发展成效显著
- 加强党的领导和全面从严治党向纵深推进

### 主要经验:五个“必须”

- 必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导
- 必须坚持党对国有企业的全面领导
- 必须拥有一支忠诚干净担当的干部队伍
- 必须全心全意依靠广大员工
- 必须持续强化改革创新双引擎

### 发展方向:四个“者”

- 担当者** 做产业报国和制造强国使命的忠诚担当者
- 引领者** 做推动钢铁生态圈高质量发展的坚定引领者
- 探索者** 做建设国有资本投资公司的不懈探索者
- 践行者** 做开创国有企业党建工作新局面的优秀践行者

### 奋斗目标:五个层面

- 愿景** 成为全球钢铁业引领者
- 使命** 共建高质量钢铁生态圈
- 战略业务布局:“一基五元”** 钢铁产业为基础,新材料产业、现代贸易物流业、工业服务业、城市新产业、产业金融业协同发展。
- 战略目标:“亿万千百万”** “一基五元”产业板块形成若干千亿级营收、百亿级利润的支柱产业,及一批百亿级营收、十亿级利润的优秀企业;2025年钢铁板块实现“亿吨宝武”;2035年集团公司实现“万亿营收”。
- 总体安排:“三步走”**
  - 第一步 到2021年 “一基五元”业务架构初步形成,公司基本具备冲击世界500强前100强的实力。
  - 第二步 到2025年 钢铁产业实现“亿吨宝武”,多元产业基本成型,公司进入世界500强前100强。
  - 第三步 到2035年 公司实现“万亿宝武”,稳居世界500强前100强。

### 发挥党委领导作用:三大举措

#### 举措一:“把方向”,四个方面

- 坚持“两个一以贯之”,推进“把方向”制度化规范化
- 发挥领先优势,快速实现钢铁和新材料板块的规划布局
- 深化聚焦融合,尽快完善多元服务产业的战略形态
- 深化国际化业务布局,加快实现全球引领

#### 举措二:“管大局”,四个方面

- 1 优化国有资本投资公司管控架构,推动从产业经营到资本运营的转变
- 2 深化体制机制改革,充分释放发展活力
- 3 打好技术引领攻坚战,夯实企业核心竞争力
- 4 共建高质量钢铁生态圈,助力全行业转型发展

#### 举措三:“保落实”,五个方面

- 1 加强思想政治建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑
- 2 加强领导班子和领导人员队伍建设,打造高素质专业化干部队伍和人才队伍
- 3 坚持以提升组织力为重点,推动基层党组织全面进步、全面过硬
- 4 深化落实“两个责任”,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展
- 5 坚持以人为本,实现员工、企业及各方的共同发展

### 不忘初心,牢记使命

让我们以中国共产党中国宝武钢铁集团有限公司第一次党员代表大会为契机,高擎伟大旗帜,坚守初心使命,全力以赴打造全球钢铁业引领者,开创国有资本投资公司建设发展新局面!

## 湛江钢铁获评2018年度中国钢铁工业清洁生产环境友好企业

■通讯员 展刚 报道

本报讯 近日,中国钢铁工业协会决定授予宝钢股份湛江钢铁有限公司、河钢邯钢钢铁集团有限责任公司、安阳钢铁股份有限公司、青岛特殊钢铁有限公司、内蒙古包钢钢铁股份有限公司(包头市厂区)等五家企业2018年度“中国钢铁工业清洁生产环境友好企业”荣誉称号。

湛江钢铁位于广东省湛江市东海岛,厂区占地面积12.58平方公里。建设规模为年产铁水823万吨、钢水892.8万吨、钢材689万吨。主要品种包括热轧板、冷轧薄板、热镀锌板、电工钢及宽厚板等,同时预留热轧超厚板生产能力。产品满足中国南方市场和“一带一路”新兴经济体对中高端钢铁产品的需求。湛江钢铁目前有两座5050立方米高炉、三座350吨转炉、两台2150连铸机、一台2300连铸机、一条2250热轧、一条4200

厚板、一条2030冷轧、一条1550冷轧等主要生产线。

2012年5月24日,湛江钢铁项目获国家发改委核准。2013年5月17日,一号高炉等主体工程陆续开工建设。2015年9月25日一号高炉点火,到2017年8月在建工程全部完成建设,实现工程质量主控项目合格率100%。2017年是湛江钢铁生产经营元年,实现了达产、达标、达效、达耗的“四达”目标,创造了国内大型钢厂从投产到年度“四达”的最快纪录。湛江钢铁的建设和发展,创造了全国最高水平的循环经济、技术工艺、质量和效益,蓝天白云留在了湛江钢铁的上空。

湛江钢铁坚持将“绿色”的思维贯穿于整个设计、建设、生产、循环过程,整个项目共采用成熟可靠的节能环保技术约116项,致力于打造一个“全球排放最少、资源利用效率最高、企业与社会资源循环共享”的绿色梦工厂。投入超过65亿元,

对高炉、高炉、转炉进行“全程护理”;对废气、废水、废渣、淤泥进行“重点处置”,创下了7项全国环保之最,吨钢污染物排放全国最低;吨钢环保投入达720元,为全国最高;固体废物综合利用率达到99.93%,为全国最高;水资源重复利用率达到98%以上,为全国最高。投产一年多来,厂区实现1900多万立方米的废水处理回用,相当于1.6个杭州西湖的蓄水量;全厂共设有1台流动监测车,3个厂界噪声监测点,4套废水在线监测系统,5套环境视频监控监测系统,在线监测系统,为全国最完备,按《钢铁行业清洁生产评价指标体系》最新标准,湛江钢铁清洁生产水平得分达91分,为全国最高;主生产单元执行大气污染物特别排放限值,自备电厂大气污染物排放执行“超洁净”标准,为全国最严。

湛江钢铁环保设施自投产运行以来,充分“阐释”了工艺技术的先进性;各项排放指标运行实绩优于环评标准,固废综合利用率及二次资源返生产利用率处于行业领先水平。湛江钢铁是我国钢铁行业首个执行大气污染物特别排放限值设计建设的现代化钢铁企业。

目前,湛江空气质量位列全国前列,湛江钢铁厂区设置多个空气质量监测点,监测数据与湛江市环保局联网,接受公开监管。监测数据显示,厂区空气质量良好。湛江钢铁以开放的姿态迎接广大市民的关注和监督。湛江市机关单位、各大学院、社会组织等陆续组团到湛江钢铁参观,了解其环保状况。目前已有近两千人到过湛江钢铁厂区参观,湛江钢铁的自动化管理、空气质量、绿化水平等得到来访市民的认可。“湛江钢铁的环保做得好,厂区环境优美。”这是2018年12月13日16位中国工程院院士在“中国湛江院士行”活动现场——湛江钢铁参观后留下的共同评价。

## 全力以赴赴助力打赢脱贫攻坚战

■通讯员 龚慧 报道

本报讯 1月30日中国宝武首次党代会胜利闭幕,当天下午中国宝武新一届党委常委会第一次会议就专题研究扶贫工作,专门听取扶贫办汇报,全面总结2018年扶贫工作,研究部署2019年扶贫工作。

中国宝武始终把脱贫攻坚作为一项重大政治任务来抓,作为一把手工程来推进。中国宝武共负责10个县的扶贫工作,是定点扶贫县最多的中央企业之一。从2002年至2018年,中国宝武共投入扶贫资金7.6亿元,实施扶贫项目741个,派出扶贫挂职干部47人,实现了云南宁洱县、西藏丁青县、青海同德县脱贫摘帽。2018年中国宝武持续加大扶贫工作力度,定点扶贫资金投入同比实现倍增。中国宝武把扶贫工作纳入公司重点工作,一起谋划、一起推进。成立了一把手为组长的扶贫工作领导小组,中国宝武党委书记、董事长陈德荣担任中国宝武扶贫工作领导小组组长。党委理论学习中心组学习专门安排了深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,坚决贯彻落实党中央脱贫攻坚决策部署,系统研究部署中国宝武扶贫工作。党委常委会、董事会、常务会多次研究加大扶贫投入,落实脱贫攻坚主体责任,对定点扶贫实施资金倍增计划,并向深度贫困县倾斜。主要领导亲赴现场调研督促检查,推动脱贫攻坚。陈德荣亲赴广西西林县督促检查,中国宝武总经理、党委副书记胡望明专程到文山广南县检查推进旧莫乡派村援建项目。全体班子成员到定点扶贫和对口支援县调研督促检查脱贫攻坚工作,做到了全覆盖。从组织领导、人员选派、项目资金管理等方面建立健全完善的制度体系,制订并下发了中国宝武2018-2020年三年脱贫攻坚行动计划。专门召开中国宝武扶贫工作专题会议和扶贫领导小组扩大会议,推进扶贫工作规范化科学化长效化。

中国宝武把扶贫干部作为年轻干部淬炼成长的重要平台来抓。优中选优,选派年富力强、经验丰富、作风过硬干部,作为产业发展培养后备的重要渠道。2018年中国宝武派出定点扶贫挂职干部13人,加大对深度贫困县的倾斜力度,向深度贫困县江城和广南县各增派1名驻村第一书记。做强产业扶贫,培育龙头企业的内生动力。做大就业扶贫,培养致富带头人的内生动力。做实党建扶贫,培训村民技能素质的内生动力。讲好脱贫攻坚故事,宣传推广典型经验。通过外部媒体、中国宝武报、中国宝武APP等平台发布相关新闻报道39篇。新华社、中新社两家国家级通讯社专门报道了中国宝武扶贫工作。2018年中国宝武两次被国务院国资委选中交流扶贫典型经验,得到了国务院国资委党委书记郝鹏,国务院国资委副主任、党委委员徐福顺以及中纪委国家监委相关领导的肯定和表扬。

此次会议强调,脱贫攻坚是三大攻坚战之一,要全力以赴做好2019年扶贫工作,进一步提高政治站位,把中国宝武扶贫工作与公司党委主体工作紧密结合,站位高、态度好、力度大,全力以赴做到出钱、出力、用心,做到真情扶贫、真金白银。把产业扶贫作为根本之策,作为解决扶贫县长治久安的根本举措,实现从过去捐赠式扶贫向产业扶贫的转变,提高脱贫攻坚的档次、能力和效果。要把中国宝武“一基五元”战略与扶贫工作结合起来,在扶贫中共同寻找发展机会,提升当地造血能力,实现中国宝武和受援地区共同发展。要做到精准扶贫,认真做好扶贫项目的遴选,把扶贫资金真正花在刀刃上。要把定点扶贫县作为转作风、调查研究的基地,加强现场调研检查,督促落实脱贫攻坚主体责任。要进一步加大定点扶贫和对口支援的投入力度,帮助相关地区尽快形成内生发展能力,确保2020年助力对口扶贫县全面实现脱贫目标,用实际行动扛起央企在精准脱贫方面应有的政治责任和政治担当。

## 中国宝武新一届党委常委会第一次会议专题研究扶贫工作

## 中国宝武圆满完成中国南极泰山站(二期)工程各项任务

■特约通讯员 李文武 报道

成,将进一步拓展中国南极科学考察的领域和范围。

本报讯 1月30日,宝钢工程圆满完成所承接的中国南极泰山站(二期)工程各项任务。项目团队今天随“雪龙”号凯旋。

宝钢工程项目团队克服时间紧、任务重以及南极严寒、低氧、暴风雪、冰裂缝等一系列恶劣环境,历时36天的艰苦奋战,顺利完成了能源模块、能源通廊、微电网、自动供电等系统的安装、调试工作,使中国南极泰山站真正具备投入运营条件,代表中国宝武为国家南极科学事业做出了重要贡献。中国南极泰山站(二期)项目的圆满完成,将进一步提升中国南极科学考察的领域和范围。

2018年8月24日,宝钢工程与中国极地研究中心正式签订泰山站(二期)建筑工程项目总承包合同。10月21日,宝钢工程项目团队完成了项目方案论证、详图设计、采购、预安装及调试等一系列工作,将项目所需所有装备顺利运达至“雪龙”号,开往南极。12月25日,宝钢工程项目团队随中国第35次南极科学考察队乘“雪龙”号抵达中国南极泰山站,正式开展工程建设。(图片由宝钢工程项目团队成员周灵提供)

